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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 17/8/2021 

Reunião Ordinária do dia 16 de agosto de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia dezesseis de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de Manaus, 

no plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Wallace Fernandes de Oliveira, do PROS; secretariada pela vereadora 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Caio André Pinheiro de Oliveira, Daniel Amaral 

Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Partido Social Cristã (PSC); 

Amom Mandel Lins Filho, Marcel Alexandre da Silva e Maria Jacqueline Coelho 

Pinheiro, do Podemos (PODE); Antônio Almeida Peixoto Filho, do Partido 

Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Wanderley 

Caldeira Monteiro, do Avante; Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, 

do Partido Social Liberal (PSL); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva 

Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy 

de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional 

(PMN); Elan Martins de Alencar, do PROS; Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos 

Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos (REP); François Vieira 

da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 

Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de Melo Lobato e Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia 

Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Sandro Maia Freire, do Democratas (DEM); 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente, vereador Wallace Oliveira, declarou aberta a reunião e 

convidou a todos para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a 

execução do hino, convocou os presentes a fazer um minuto de silêncio, em 

homenagem às vítimas da covid-19. Na sequência, a secretária, vereadora Glória 

Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia onze de agosto do ano em curso. Em 

seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
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destacando os vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Jaildo Oliveira, 

informou que encaminharia uma indicação à Prefeitura de Manaus, solicitando a 

realização urgente de uma nova licitação para o transporte alternativo e executivo, 

devido à precariedade da atual frota de veículos que operava na cidade de Manaus; 

e apresentaria uma propositura ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana (Immu), 

para que o citado instituto notificasse as empresas de transporte coletivo que 

estavam adaptando os veículos convencionais com gavetas, a fim de que o 

motorista fizesse o papel de cobrador, o que segundo o orador não era permitido. O 

segundo orador, vereador Sassá da Construção Civil, posicionou-se a respeito do 

novo aumento do preço da gasolina na cidade de Manaus, informando que vários 

segmentos anunciaram que iriam às ruas protestar contra o aumento, defendendo 

que faria parte da manifestação, se preciso fosse, contra as esferas municipal, 

estadual e federal, exigindo a redução dos impostos. Por fim, o orador se posicionou 

a respeito do voto impresso, declarando-se favorável ao sistema eletrônico de 

votação. O terceiro orador, vereador Dr. Daniel Vasconcelos, enquanto presidente 

da Comissão de Saúde da Casa, parabenizou os profissionais da saúde, pela 

aplicação da vacina contra a covid-19 em jovens de doze a dezessete anos, nos 

dias treze e catorze do corrente mês. Reconheceu e aplaudiu o prefeito de Manaus, 

David Almeida, pelo esforço; e a titular da Secretaria Municipal de Saúde (Semsa), 

Shádia Fraxe, pelo empenho, bem como, a equipe técnica da secretaria, 

principalmente os profissionais que estavam à frente da aplicação da vacina, 

destacando que em um só dia, setenta e três mil pessoas haviam sido imunizadas. 

Destacou, ainda, o esforço do governador do Estado, Wilson Lima, em estender a 

vacinação contra a covid-19 a toda população do estado do Amazonas. Ao final, 

apelou às pessoas que ainda não haviam tomado a segunda dose da vacina, para 

comparecerem a um dos quarenta e dois postos de vacinação espalhados na 

cidade, a fim de que fosse concluído o esquema vacinal, mencionando que, segundo 

dados científicos, estavam contraindo a doença as que não foram imunizadas. O 

quarto orador, vereador Caio André, solicitou ao Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana (Immu) o retorno dos agentes de trânsito na Avenida Um com a Avenida do 

Turismo, no Bairro Tarumã, nas proximidades do Bosque Residencial Portinari, para 

auxiliar os condutores de veículos, em razão do fluxo intenso no local, devido às 

obras que estavam sendo realizadas na área, solicitando ao vereador Éverton Assis, 

segundo vice-líder do Prefeito na Casa, que o auxiliasse na reivindicação. O quinto 

orador, vereador Elan Alencar, discorreu sobre a abertura da terceira Copa Cidade 

de Manaus de Futsal, destacando a importância do evento esportivo para os jovens 

de Manaus e da região metropolitana, principalmente, após a diminuição dos casos 

de contaminação e mortes pela covid-19; e a realização da segunda etapa da Copa 

Manaus Motocross, ocorrida no último final de semana, na zona Leste de Manaus. O 

orador agradeceu aos organizadores e participantes do evento, destacando os 

pilotos amazonenses Gregory Motta e Jhonatas Tiradentes, frisando que este último 

iria participar do Campeonato Brasileiro de Motocross. Ao final, parabenizou o 

prefeito de Manas, David Almeida; a titular da Semsa, Shádia Fraxe e toda equipe 

técnica da secretaria, pela atitude e pela transparência na campanha de vacinação 
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contra a covid-19, na cidade de Manaus. O sexto orador, vereador Prof. Samuel, 

comentou o vídeo compartilhado nas redes sociais, que mostrava o ex-secretário de 

Obras do município de Fonte Boa, Márcio Coelho, agredindo a própria esposa com 

socos e tapas; e falou sobre o caso do marido que tirou a vida da própria esposa, 

com dezoito facadas, no Bairro Santa Etelvina, solidarizando-se com as vítimas. O 

orador pronunciou-se, ainda, sobre o Projeto de Lei n. 379/2021, de sua autoria, que 

“Institui no Calendário Oficial da cidade de Manaus, o último sábado de julho como o 

Dia do Projeto Missão Calebe da Igreja Adventista do Sétimo Dia”, destacando a 

importância da aprovação do supracitado projeto para a mencionada igreja. O 

sétimo orador, vereador Raiff Matos, defendeu a regulamentação do modelo de 

educação homeschooling na cidade de Manaus, alegando que muitas famílias 

brasileiras, inclusive manauaras, já haviam adotado o modelo, que ganhou mais 

força, com a chegada da pandemia. O vereador Caio André assumiu a direção dos 

trabalhos. O oitavo orador, vereador William Alemão, enquanto presidente da 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda, agradeceu à Casa e prestou contas da sua viagem, na companhia do 

vereador João Carlos, à cidade de Porto Alegre, no Rio Grande do Sul, para discutir, 

em audiência pública, a respeito da criação da câmara setorial da citada capital. 

Ressaltou, ainda, as visitas técnicas realizadas com parlamentares e autoridades 

dos setores do comércio, indústria, turismo, produção agrícola, pesca e aquicultura 

ao município de Porto Alegre e cidades da região metropolitana, no período de nove 

a treze do corrente mês. Continuando, informou que, dada a importância do modelo, 

iria repassar os documentos obtidos na audiência pública ao presidente da 

Comissão de Agricultura e Política Rural, vereador Eduardo Alfaia, para que fosse 

estudada a possibilidade de se colocar em prática o mencionado modelo, na cidade 

de Manaus. Ao final, registrou que esteve presente no sambódromo, no último 

sábado, juntamente com a sua filha, para tomarem a segunda dose e a primeira 

dose, respectivamente, da vacina contra a covid-19, parabenizando a equipe da 

Secretaria Municipal de Saúde (Semsa), pela organização; bem como, as pessoas 

que foram se imunizar; apelando, ainda, às pessoas que não tomaram a segunda 

dose, para que se dirigissem ao posto mais próximo, com o intuito de completar o 

esquema vacinal. A nona oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, discorreu sobre a 

violência contra a mulher, ressaltando que, apesar da contribuição social do 

parlamento municipal em relação às leis que amparavam e davam visibilidade à 

causa feminina, os atos de violência ainda eram surpreendentes. A oradora 

destacou que, como forma de divulgar, ainda mais, a Lei Maria da Penha e tentar 

coibir futuros agressores, foi promulgada a Lei n. 488, de 10 de agosto de 2021, de 

sua autoria, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da manutenção de, ao menos, um 

exemplar da Lei Maria da Penha em escolas, bibliotecas públicas e unidades de 

saúde”. Continuando, registrou a sua participação numa reunião com vários 

moradores da comunidade Puraquequara, na qual foi tratado o caso do assassinato 

brutal da motorista de ônibus escolar, Rosiane Barros, que até àquela data não se 

tinha respostas ou providências da justiça. Ressaltou, ainda, a promulgação das Leis 

n. 2.467/2019, referente à campanha “Agosto Lilás”, mês de combate à violência 
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contra mulher; e da Lei n. 2.776/2021, que “Dispõe sobre a comunicação pelos 

condomínios residenciais aos órgãos de segurança pública sobre a ocorrência ou 

indícios de violência doméstica e familiar contra mulher, criança, adolescente ou 

idoso, em prol das mulheres”. Concluindo, a oradora pediu aos órgãos de segurança 

pública do estado do Amazonas, para que ampliassem as políticas públicas voltadas 

para as mulheres, bem como, reforçassem as patrulhas Maria da Penha, e 

disponibilizassem mais Casas de Apoio e Acolhimento às vítimas de violência. O 

décimo orador, vereador Kennedy Marques, exaltou o trabalho de revitalização, 

realizado na cidade, pelo prefeito de Manaus, David Almeida, principalmente, nas 

praças e nos canteiros. O orador apontou a necessidade de ampliação da 

arborização, motivo pelo qual, encaminharia indicação à Prefeitura de Manaus, para 

que, por intermédio da secretaria competente, fosse iniciado o trabalho em diversos 

pontos da capital amazonense. Por fim, recomendou à secretaria responsável pelas 

políticas públicas ambientais, a realização de estudos para identificar quais eram as 

espécies mais propícias para o plantio em Manaus. O décimo primeiro orador, 

vereador Rodrigo Guedes, pronunciou-se, novamente, a respeito da cobrança de 

cem por cento da taxa de esgoto em vários bairros da cidade de Manaus, pela 

concessionária Águas de Manaus, informando que recebeu diversas contas 

enviadas por consumidores, que atestavam irregularidade. O orador explicou que a 

cobrança era injustificável e inaceitável, tendo em vista que a empresa não havia 

investido recursos para a construção das redes de tratamento, e não disponibilizava 

informações aos consumidores a respeito das fases que estavam sendo cumpridas 

para justificar a cobrança, conforme previam as Leis n. 11.445/2007, que estabelecia 

as diretrizes nacionais para o saneamento básico; e n. 14.026/2020, que tratava 

sobre o marco legal do saneamento básico. Prosseguindo, solicitou à Comissão de 

Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia da Casa, para que realizasse uma investigação sobre os crimes 

cometidos pela empresa em questão contra o meio ambiente e o cidadão, ao utilizar 

as coletoras instaladas pelo governo do Estado; e não realizar a conexão do esgoto 

da residência à rede, fazendo com que dejetos fossem despejados diretamente nos 

rios e igarapés da capital amazonense. Encerrando, pediu ao prefeito de Manaus, 

David Almeida, que determinasse, de forma cautelar, a suspensão da taxa de 

esgoto, até que se tivesse esclarecimento da concessionária em relação ao 

problema, conclamando a população a lutar para que a mesma não permanecesse 

em Manaus. O Presidente informou ao vereador Rodrigo Guedes que, em razão da 

cobrança abusiva da taxa de esgoto, estava oficializando à concessionária, 

solicitando uma audiência pública para tratar do assunto. O décimo segundo 

orador, vereador Peixoto, prestou contas da sua atuação parlamentar, na última 

semana, no evento de lançamento do pacote de obras na Rodovia AM-010, 

realizada pelo governador Wilson Lima, no dia doze do corrente mês, destacando a 

importância da revitalização da citada rodovia para os municípios de Manaus, Rio 

Preto da Eva, Silves, Itapiranga, São Sebastião do Uatumã, Itacoatiara, entre outros, 

e registrando a participação, no evento, do prefeito de Manaus, David Almeida e dos 

vereadores Wallace Oliveira, Bessa, Diego Afonso, Caio André, Márcio Tavares, 
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Allan Campelo, Daniel Vasconcelos e Jander Lobato; bem como, de várias 

lideranças comunitárias. Disse, ainda, que na oportunidade visitou o ramal São 

Francisco, no quilômetro 127, localizado no município do Rio Preto da Eva, onde a 

comunidade reivindicou a revitalização do citado ramal, anunciando que faria os 

devidos encaminhamentos ao governador do Estado, Wilson Lima. Por fim, o orador 

ressaltou a vacinação dos jovens de doze a dezessete anos, contra a covid-19, 

realizada pela Prefeitura de Manaus, no último final de semana. O Presidente pediu 

o comparecimento ao plenário dos vereadores que se encontravam em outras 

dependências da Casa, para a realização da Ordem do Dia. O décimo terceiro 

orador, vereador Raulzinho, exibiu, por meio de vídeo, a visita, proporcionada por 

ele, por meio do projeto “Busão da Alegria”, das crianças da Igreja Metodista, do 

Bairro Rio Piorini, ao Parque do Mindu. O orador afirmou que devido à sua 

preocupação com o futuro das crianças, procurava desenvolver projetos voltados 

para a educação e o bem-estar infanto-juvenil. Por fim, declarou que se os 

governantes cuidassem das crianças, preparando-as para o futuro, muitas não 

entrariam para a marginalidade. O décimo quarto orador, vereador Sandro Maia, 

parabenizou o prefeito de Manaus, David Almeida, e o secretário municipal de 

Educação, Pauderney Avelino, pelo Plano de Valorização dos Profissionais da 

Educação e pela reforma de mais de cem escolas na cidade de Manaus. 

Parabenizou, ainda, o secretário municipal de Limpeza Pública, Sabá Reis; e o 

secretário municipal de Abastecimento, Centro e Comércio Informal, Renato Júnior, 

pela faixa liberada, na Avenida do Samba, no Bairro Alvorada. Registrou, em 

seguida, a sua presença, no Centro Social Urbano - CSU, do Alvorada II, juntamente 

com o deputado estadual e presidente da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas - Aleam, Roberto Cidade, no lançamento do campeonato Feminino. 

Concluindo, informou que solicitou ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana - 

Immu, uma linha de ônibus para atender os moradores do Programa Social e 

Ambiental dos Igarapés de Manaus (Prosamim) do Alvorada I, parabenizando, 

ainda, o prefeito David Almeida e a secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, 

pelo excelente trabalho de vacinação contra a covid-19. O décimo quinto orador, 

vereador Marcel Alexandre, discorreu sobre a Lei n. 2.467/2019, referente à 

campanha “Agosto Lilás”, mês de combate à violência contra a mulher, destacando 

a importância do tema. O orador corroborou a fala da vereadora Prof.ª Jacqueline, 

ressaltando que era inadmissível criar leis para a proteção das mulheres, crianças e 

idosos, haja vista que todas as instâncias de violência eram inconcebíveis. 

Prosseguindo, falou sobre a importância da Lei n. 2.472/2019, de sua autoria, 

referente ao uso dos espaços públicos de publicidades para campanhas educativas 

sobre atos de violência contra a mulher, de caráter educativo e com o objetivo de 

combater a prática de qualquer tipo de violência, bem como, incentivar denúncias de 

toda e qualquer agressão, estimulando a participação popular. Concluindo, defendeu 

que houvesse uma ação integrada de todas as esferas do poder público, no sentido 

de educar e harmonizar as famílias desfaceladas pela pandemia, ressaltando, 

novamente, a relevância do “Agosto Lilás”. O Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente e deu início à ORDEM DO DIA, solicitando à secretária, vereadora Glória 
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Carratte, que fizesse a leitura da Pauta. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 

459/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 035/2021, que 

“Altera a Lei n. 601, de 02 de julho de 2001, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 460/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 036/2021, que “Inclui na Estrutura Básica da Educação do Município 

a Creche Municipal Magnólia Pessoa Figueiredo, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 248/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sandro Maia, que “Institui o Dia 

Municipal do Caseiro, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

296/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Torna obrigatória a prestação de 

orientações, pelas agências bancárias situadas no município de Manaus, sobre 

golpes financeiros praticados contra idosos, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 339/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 

sobre fiscalização nos ferros-velhos, estabelecimentos de comercialização de 

material metálico denominado sucata, como medida de prevenção e combate ao 

furto e roubo de cabos, fios metálicos, tampas de bueiro, placas de lápides e 

crucifixos de bronze, e outros similares, no âmbito do município de Manaus, e dá 

outras providencias”. Foi deliberado, tomou o n. 391/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão 

Carpê Andrade, que “Institui o Programa ‘Médico na Creche’, que farão 

atendimento nas creches municipais e conveniadas no município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 394/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Dispõe 

sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas creches 

públicas municipais e escolas públicas municipais”. Foi deliberado, tomou o n. 

409/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Autoriza o Poder Executivo a 

colocação de boleto bancário no carnê do IPTU sugerindo contribuição voluntária 

destinada ao Abrigo Público Municipal e Órgãos voltados para este fim, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 417/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Amom 

Mandel, que “Veda a nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham 

sido condenadas pela Lei Federal n. 11.340, de 07 de agosto de 2006 - Lei Maria da 

Penha, no âmbito da cidade de Manaus/AM, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 429/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a 

divulgação via internet, das especialidades médicas e lista detalhada de exames 

realizados nas Unidade Básicas de Saúde do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 431/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João 
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Carlos, que “Considera de Utilidade Pública a Associação de Mulheres 

Empreendedoras Divas - AME DIVAS”. Foi deliberado, tomou o n. 435/2021 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos condomínios 

residenciais que possuam elevador disponham de, no mínimo, uma cadeira de 

rodas, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 005/2021 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Emenda à Loman, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Insere inciso IX ao artigo 45, da Lei Orgânica do 

Município de Manaus - LOMAN, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 

n. 006/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Emenda à Loman, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o artigo 65, da Lei 

Orgânica do Município de Manaus - Loman”. Foi deliberado, tomou o n. 009/2021 e 

seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de 

autoria do vereador Dr. Daniel Vasconcelos, que “Concede a Medalha de Ouro 

Cidade de Manaus ao Padre José Ivanildo de Oliveira Melo, e dá outras 

providências”.  Foi deliberado, tomou o n. 010/2021 e seguiu à Comissão Especial 

de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor Fábio 

Pacheco da Silva, Coronel da Policia Militar do Amazonas”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 257/2021, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 012/2021, que 

“Cria na Estrutura Organizacional da Secretaria Municipal de Educação - SEMED, o 

Centro Integrado Municipal de Educação - CIME Senador Artur Virgílio do Carmo 

Ribeiro Filho”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 202/2021, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, que “Institui o Plano de Regionalização da Merenda Escolar Municipal - 

PREMEM, no âmbito do Poder Executivo Municipal, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e 

Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 128/2021, de autoria do vereador Caio 

André, que “Considera de utilidade pública a associação civil beneficente Grupo 

Escoteiro La Salle, e estabelece outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Os vereadores Jaildo Oliveira, João Carlos, William Alemão, Raiff Matos, 

Amom Mandel, Peixoto, Jander Lobato, Capitão Carpê Andrade, Eduardo Assis 

e Prof. Samuel pediram autorização ao autor, para subscrever o supracitado 

projeto. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 110/2021, de autoria do vereador Jander Lobato, 

que “Institui a campanha ‘Junho Violeta’, em alusão ao Dia Mundial de Consciência 

contra a Violência à Pessoa Idosa, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de 

Lei n. 120/2021, o vereador William Alemão. A seguir, foi concedido o pedido de 

vista, solicitado pelo vereador Jaildo Oliveira, ao Projeto de Lei n. 120/2021, de 
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autoria do vereador Amom Mandel, que “Dispõe a despeito da proibição de 

aplicação de descontos e anistias fiscais a empresas que promoverem ou que de 

algum modo contribuam para a realização de festas ou eventos clandestinos, 

desrespeitando as medidas para a contenção dos casos de covid-19”. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei n. 118/2021, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos 

vereadores Rodrigues Guedes e Peixoto, que “Dispõe sobre a diretriz municipal 

para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e seus familiares”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento. Os vereadores Jaildo Oliveria, Raiff Matos, 

Amom Mandel, Capitão Carpê, João Carlos, William Alemão, Ivo Neto, Marcel 

Alexandre, Jander Lobato, Caio André, Eduardo Alfaia, Raulzinho, Lissandro 

Breval e Márcio Tavares parabenizaram a vereadora Thaysa Lippy, pela 

propositura, e solicitaram à mesma, subscrição à supracitada matéria. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e Legislação 

Participativa ao Projeto de Lei n. 068/2021, de autoria do vereador Marcelo 

Serafim, subscrito pela vereadora Glória Carratte, que “Considera de Utilidade 

Pública o Instituto Mulheres Guerreiras - IMG, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 063/2021, de autoria do vereador Marcel Alexandre, 

que “Estabelece a vacinação contra a covid-19, de pessoas impossibilitadas de se 

deslocar até um posto de saúde mais próximo, e que se encontram no grupo de 

risco, tais como idosos e pessoas com comorbidades”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. O Presidente destacou a importância do supracitado projeto, parabenizando o 

autor, vereador Marcel Alexandre. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Assuntos Sóciocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 

356/2020, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Considera de Utilidade 

Pública o Instituto de Assistência Social, Saúde e Educação - IASSE”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao 

Projeto de Lei n. 018/2021, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Aplica 

sanção pelo descumprimento da ordem de vacinação dos grupos prioritários, de 

acordo com a fase cronológica definida no Plano do Estado do Amazonas de 

Operacionalização da Vacinação contra à covid-19 no município de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi concedido o pedido de vista, solicitado pelo 

vereador Lissandro Breval, ao Projeto de Lei n. 129/2021, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a proibição de utilização, queima e soltura de 

fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos 

de efeito sonoro ruidoso no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foram lidas, para conhecimento dos vereadores, as proposituras que 
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receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a 

saber:  Projeto de Lei n. 370/2019, de autoria do vereador Bessa, que “Institui a 

contratação de Jovem Aprendiz nas empresas que prestem serviços de terceirização 

à Prefeitura da cidade de Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

371/2019, de autoria do vereador Bessa, que “Institui o Programa Jovem Aprendiz 

no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

178/2021, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera os dispositivos que especifica 

da Lei Municipal n. 1.172, de 28 de novembro de 2007, que dispõe sobre o Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação - FUNDEB”; Projeto de Lei n. 160/2021, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, que “Dispõe sobre a identificação e penalidade ao cidadão que descumprir 

os decretos que visam minimizar a transmissão da covid-19 no município de 

Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 149/2021, de autoria do 

vereador Raulzinho, que “Obriga os fornecedores, no âmbito do município de 

Manaus, a anexar as notas fiscais de entrada, emitidas na aquisição de produtos 

repassados a órgãos da Administração Pública Direta e Indireta do município de 

Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 140/2021, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o Programa "Meu Lar", e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 139/2021, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 

que “Estabelece a utilização de biombos nos atendimentos pré-hospitalares 

realizados pelo Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - SAMU”; Projeto de Lei 

n. 132/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe para que 

empresas de grande porte, convertam seus débitos de impostos em aquisição de 

lotes de vacinas destinadas à imunização contra a covid-19, no município de 

Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 115/2021, de autoria do 

vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a criação e funcionamento do 

Abrigo Municipal de Cães e Gatos do Município de Manaus-AM, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n.  113/2021, de autoria do vereador Amom Mandel, 

que “Dispõe a despeito de aplicação de multa administrativa àqueles que 

promoverem ou que de algum modo contribuam para a realização de festas ou 

eventos clandestinos, desrespeitando as medidas para a contenção dos casos de 

covid19”; Projeto de Lei n.  108/2021, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Assegura aos profissionais de Educação Física ‘Personal Trainer’ o acesso gratuito 

às Academias de Condicionamento Físico, Esportes e afins, no município de 

Manaus, para o acompanhamento das atividades físicas de seus clientes, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 107/2021, de autoria do vereador Fransuá, 

que “Concede isenção de IPTU para pessoas com TEA (Transtorno do Espectro 

Autista), e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 084/2021, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Institui os núcleos de apoio ‘Células Motivadoras’ de 

prevenção e combate ao abandono escolar na rede pública do município de 

Manaus, e dá outras providências”; e Projeto de Lei n.  083/2021, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Reconhece a prática da atividade física e do exercício 

físico como essenciais para a população de Manaus em estabelecimentos 
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prestadores de serviços destinados a essa finalidade, bem como em espaços 

públicos em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástrofes 

naturais, e dá outras providências”. O Presidente informou que os supracitados 

projetos seriam arquivados, conforme previa o §1.º, do artigo 38, do Regimento 

Interno. Foram deferidas as Indicações n. 753 a 756, 758 a 770/2021; aprovadas 

as Moções n. 219 a 226/2021; e aprovados os Requerimentos n. 4.276/2021, de 

autoria do vereador William Alemão; n. 1.829/2021, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes; e n. 1.660 e n. 1.935/2021, de autoria do vereador Amom Mandel. Foram 

retirados de tramitação, a pedido dos autores, os Requerimentos n. 3.737/2021, 

de autoria do vereador Marcel Alexandre; e n. 1.652/2021, de autoria do vereador 

Amom Mandel. Posteriormente, a pedido do presidente da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Joelson Silva, o Presidente convocou os membros 

da mencionada comissão, para uma reunião após a sessão plenária. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e quarenta e 

cinco minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria 

Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 

nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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